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整式、分式、二次根式考点专项测试

（时间：90 分钟；满分 120 分）

一、选择题（每小题 4分，共 32 分）

1.要使二次根式 2x－4 在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是( ).

（A）x>2 （B）x≥2 （C）x<2 （D）x＝2

2.下列代数式中，其值不能等于零的是（ ）.

（A）a4． （B）a-2． （C） ． （D）|a|．

3.苹果的单价为 a元/千克，香蕉的单价为 b元/千克，买 3千克苹果和 2千克香蕉共需

（ ）.
（A）（a+b）元．（B）（2a+3b）元． （C）（3a+2b）元． （D）5（a+b）元．

4.若分式
2 1
1

x
x



的值为 0，则 x 的值为( ).

（A）0． （B）1． （C）－1． （D） 1 ．

5.下列运算正确的是（ ）.

（A）a3+a3=a6 （B）2（a+1）=2a+1． （C）a6÷a3=a2． （D）（-a2b）2=a4b2．

6.下列式子从左到右变形是因式分解的是（ ）.
（A）a2-4a﹣21=a（a-4）﹣21 （B）（a+3）（a-7）=a2-4a﹣21
（C）a2-4a﹣21=（a+3）（a-7） （D）a2-4a﹣21=（a-2）2﹣25

7.下列运算正确的是（ ）.

（A）- • =- （B） =a3

（C）（ + ）2÷（ ﹣ ）= （D）（﹣a）6÷a3=（﹣a）3

8.按如图 1所示的程序计算，若开始输入的 n 值为 3，则最后输出的结果是( ).

输入 n 计算 n(n＋1) 输出结果

no

yes
＞16

图 1

A．16 B．17 C．16＋ 3 D．15＋7 3

二、填空题（每小题 4分，共 32 分）
9.写出一个运算结果是 a7的算式： ．

10.若（x+3）（x+a）的积不含 x 的一次项，则 a的值为_______.

11.计算 12 8 6  的结果是_______.

12.若 a=2，a﹣2b=3，则 3a2﹣6ab的值为__________．
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13.已知 x= 13  ，则 x2﹣2x﹣3的值为________.

14.化简 2

1 6
3 9x x


 
-

1
3x 
的结果是 ．

15.实数 a，b 在数轴上对应的点的位置如图 2所示，化简
2( )a a b  的结果是______.

图 2

16.观察分析下列数据：0， 3 ， 6 ， 3 ， 2 3 ， 15 ，3 2 ，…，根据数据排

列的规律得到第 17个数据应是 (结果需化简)．
三、解答题（共 56 分）

17.（每小题 5 分，共 20 分）计算或化简.

（1） )2()( 2 xyxyx  .

（2） )32)(32( cbacba  .

（3） 125
3
1145108  .

（4）
2

2

2 2( )
1 1 1

x x x x
x x x


 
  

.



3

18.（每小题 5分，共 10 分）因式分解.

（1）  22 2 2 29a ab b a b   .

（2）a2(x-y)2-b2(y-x)2.

19.（6分）已知 x=1﹣ 2 ，y=1+ 2 ，求 x2+y2﹣xy﹣2x+2y 的值．

20.（8分）先化简，再求值：（ ﹣ ）÷ ，请在 2，﹣2，0，3 当中选一个

合适的数代入求值．
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21.（12分）观察下列各式及其验证过程.

3
22

3
22  ，验证：

22 8 2 2 22 2
3 3 3 3


    ．

3 33 3
8 8

  ，验证：
23 27 3 3 33 3

8 8 8 8


    ．

（1）按照上述两个等式及其验证过程，猜想
15
44  的变形结果并进行验证．

（2）针对上述各式反映的规律，写出用 a（a 为任意自然数，且 2a≥ ）表示的等式，

并给出验证．

（3）针对三次根式及n 次根式（ n 为任意自然数，且 2n≥ ）,有无上述类似的变形，

如果有，写出用 a （a 为任意自然数，且 2a≥ ）表示的等式，并给出验证．
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参考答案

1.B. 2.B. 3.C. 4.C. 5.D. 6.C. 7.C. 8.D. 9. a3•a4（答案不唯一）.

10.-3. 11. 6 3 . 12.18. 13.-1. 14.0. 15.－2a＋b. 16.4 3 .

17.（1） 222 yx  .（2）a2-4ab+4b2-9c2.（3）
3

3
20 -2 5 .（4）

1
1

x
x



.

18.（1）(a2+4ab+b2)(a-b)2.（2）(x-y)2(a+b)(a-b).

19.7+4 2 .提示：x﹣y=﹣2 2 ，xy=﹣1，∴x2+y2﹣xy﹣2x+2y=（x﹣y）2﹣2（x﹣y）+xy.

20.原式=（ ﹣ ）× = × ﹣ × = ﹣

=
2-m

m
.∵m≠±2，0，∴当 m=3 时，原式=3．

21.（1）
4 44 4
15 15

  ，验证略.

（2） 2 21 1
a aa a

a a
 

 
（ a 为任意自然数，且 2a≥ ），验证略

（ 3 ） 3
3

3
3 11 





a

aa
a

aa （ a 为 任 意 自 然 数 ， 且 2a≥ ）． 验 证 略 ；

n
n

n
n a

aa
a

aa
11 




 （ a 为任意自然数，且 2a≥ ， 2n≥ ），验证略．
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